

# 马克龙后，德国外长紧接着访华

中欧互动升温、美欧嫌隙渐深之际，瓦德富尔开启“修补”之行

## 今日聚焦

本报记者 安峰

应王毅外长邀请，德国外长瓦德富尔将于12月8日至9日访问中国。

这趟行程本应发生在10月，却在临行前突然取消。一时间，中德关系笼罩阴影。或许意识到分寸失当，瓦德富尔几天后又主动与中方通话，并期待在中方方便时“尽早访华”。

如今，在中欧互动升温、美欧嫌隙渐深之际，瓦德富尔重新向东出发，想和中方谈些什么？

### 为时未晚

瓦德富尔原定的访华行程取消得很突然。有德方人士回忆，外长办公室里本已收拾好的文件夹，又被重新塞回抽屉。

德国官方解释是“时间安排变化”。但一些观察人士指出，外长在中国“受欢迎程度有限”，不愿冒“外交尴尬”的风险。

这一切，与他此前的一系列言论脱不开关系。

62岁的瓦德富尔律师出身，有军旅背景，说话带着“纪律感”，在柏林议会以谨慎、内敛著称，被视为典型的中右翼老派人物。

他对中国并不陌生，曾多次以议员身份访华。

但5月出任外长后，他继承前任部分立场，多次无端指责中国，还妄议台湾问题。德国政圈有人调侃，瓦德富尔换了位置，呼吸频率都不一样了。

中国外交部对其言论明确回应：不要煽动对抗、加剧紧张局势。

不过，就在宣布取消访华后不久，瓦德富尔又主动致电王毅，语气与之前判若两人：德方高度重视对华关系；期待尽早访华；德方坚持一个中国政策不变，愿同中方密切对话、妥处分歧，推进全方位战略伙伴关系。

两天前，德国外交部官宣瓦德富尔访华，强调这是对王毅7月访德的回访，也是两国外长对话的延续。

从取消到重启，柏林外交界将瓦德富尔中国行称为一次“修补”之旅。修补的不仅是外事礼仪，也包括外交裂痕。一名德国外交人士说，瓦德富尔



学员在德国柏林“玄”武术馆练习武术。

新华社发

这趟飞行，分量比他的行李箱重多了。“德国外长此访错失先机，但尚不为晚。”同济大学德国研究中心主任郑春荣从“失”和“补”两方面进行分析。

“失”在于，他10月的访问原本是为总理访华铺路。如果进展顺利，先法国总统一步到访，本可以更好地体现德国在中欧关系中的“领头羊”作用。

但瓦德富尔偏偏在访华前大放厥词，破坏访问气氛，又在中方冷处理下自行取消行程，有意摆出强硬姿态，给中德关系带来伤害。

德国国内虽有少数人支持，但更多声音认为，叫停访问极为不妥，甚至“有点愚蠢”，对中德关系和德国自身毫无裨益。

“补”在于，此后德国副总理兼财长访华，双方气氛有所缓和。欧洲近来看到中美关系趋于平稳，也在重新调整对华政策。法国总统刚结束访华，英国、德国领导人可能随后访华。

在此背景下，“瓦德富尔重启访问，既是对前次风波的修补，以稳定双边关系、遏制此前造成的负面影响，也是为接下来更高层互动做铺垫”。郑春荣说，亡羊补牢，为时未晚。

### 校准方向

德国外长上次访华还要追溯到去年12月，时任女外长贝尔伯克一直试图以比前任更强硬的姿态，刷存在感。

今年5月政府更替后，新外长瓦德富尔迅速投入工作，已在法国、波兰、日本、印尼和印度等国留下足迹。7月，他与王毅在柏林进行长时间交流。此次访华，可视为两人会面的“第二回合”。

舆论认为，这可能是瓦德富尔上任以来最难驾驭的一次出访。

据德国外交部介绍，瓦德富尔此行包含北京、广东两站，联邦议院议员、商界和民间代表均会随行。

在北京，他将与王毅及其他高层官员会谈，重点讨论中欧经济关系，包括关键原材料供应链，以及欧洲安全利益等议题。在广州，他将参访多家企业。

“作为德国外长上任后的首次访华，此访核心在于如何发展好中德双边关系，尤其是在经贸合作领域，并为德国总理可能的访华打前站。”郑春荣从基调到议题进行前瞻。

基调上，德方或多或少会采取教育训，不再把示强和指责摆在前面，而是强调如何推动务实合作，巩固既有成果、开拓新空间，不要让“去风险”演变为合作减少。

具体议题上，德国可能会提出关键原材料供应链、更均衡的贸易关系等关切，也可能会在闭门交流时涉及一些敏感问题，但调门应该会比此前低。

### 关键时期

长期以来，凭借经济体量与务实外

交，德国被视为欧盟内部的“领头羊”“发动机”。中德关系也在中欧版图中举足轻重。但近年来，欧洲权力格局开始松动，德、法等核心国家的领导力正在下滑；外部环境更发生巨大变化，中欧关系正经历深刻调整。

令人注目的是，就在瓦德富尔访华前，法国总统刚结束访华，还特地晒视频感谢中方热情接待——中法暖意上升。

引人关注的是，美国发布新版国家安全战略报告，措辞犀利地批评欧洲软弱、依赖美国，不再是可信赖伙伴——美欧裂痕进一步扩大。

中德、中欧关系下一步将怎么走？如何通过高层交往的强劲脉动，确保双边关系始终行进在正确轨道上？

郑春荣指出，当前大国博弈加剧，中德、中欧关系处于动荡变革期，内外多重因素交织，不确定性突出。

从内部看，中欧间仍存在贸易结构和产业竞争问题，特别是在汽车、机械、绿色技术等领域，欧洲有竞争力焦虑。

正因如此，德国国内、欧洲内部呈现“合作与防范”并存的局面：政界部分力量叫嚣“去风险”，甚至推动加强对华经贸审查；而经济界普遍看好中国，不少德国企业视中国为提升国际竞争力的“健身房”。

从外部看，俄乌冲突仍被欧洲视为对华关系的重要议题，对中国提出不合理要求，试图对华施压，转嫁来自美国的压力。

美国因素仍持续牵动欧洲。一些欧洲人士仍对特朗普政府抱有幻想，认为可通过某些让步换取美国安全承诺，因此可能继续在涉华问题上迎合美国，从而影响对华关系。

“多重不确定因素下，中德、中欧关系处在关键时期。瓦德富尔此访带有纠偏意味。”郑春荣对双边关系下一步走向给出期待。

接下来，双方需要通过沟通对话，更好地表达关切，梳理分歧，建立风险管理机制，制定更稳定的政策框架，把双边交往引向务实轨道，防止“去风险”被放大成“脱钩”。

双方也需要寻找新的合作方式和领域，更好地实现互利共赢，让双边关系在不确定的世界中保持更多韧性和确定性。



表示支持新国安战略、将大力发展国防工业

美防长为政府多个行为辩护

新华社华盛顿12月6日电 美国国防部长赫格塞思6日在加利福尼亚州发表讲话表示，特朗普政府将“把国家实际利益放在首位”，强调美国本土和西半球是国家安全优先事项。

赫格塞思当天在一年一度的里根国防论坛上发表讲话，表示支持白宫4日晚发布的新国家安全战略。

他表示，美国应“抛弃理想主义的乌托邦思想，拥抱务实的现实主义”，而不应“被民主建设、干涉主义、不明战争、政权更迭、气候变化、觉醒式的道德说教和不负责任的国家建设分散注意力”，“我们将把国家实际利益放在首位”。

赫格塞思说，特朗普政府将“理所当然地优先考虑我们的国土和西半球”，军方将更多参与美国与墨西哥边境的巡逻工作，美国将恢复在西半球的军事主导地位。

他还要求美国的盟友增加国防开支，并称“其他地区的威胁依然存在，我们的盟友需要真正地、切实地采取行动”“盟友不是孩子，我们可以而且应该期望他们尽到自己的责任”。

赫格塞思还表示，美国将大力发展国防工业基础，对舰艇、无人机和防空系统进行新的投资。

在演讲后的问答环节中，赫格塞思继续为美军9月份在加勒比海对一艘所谓“运毒船”上的幸存者发动二次攻击辩护，称他下令发动了打击，并表示支持指挥官发起第二次打击。

他还否认了有关他曾指示美军“杀死船上所有人的报道”。

9月初，美军在加勒比海击中了一艘所谓“运毒船”后又进行二次攻击，导致船上11人死亡。美国《华盛顿邮报》报道这一消息后，引发国会民主、共和两党多名议员的抗议，他们纷纷质疑此次袭击是否违反法律、构成战争罪。

贩毒集团只存在于“美帝国主义的梦想中”

古巴民众集会声援委内瑞拉

综合新华社消息 哈瓦那消息：古巴各界民众近千人6日在首都哈瓦那举行集会，谴责美国针对委内瑞拉的军事威胁与制裁封锁，并重申对委内瑞拉政府的支持。

古巴妇女联合会总书记特蕾莎·阿马雷列在集会上说，美国对委制裁是“集体酷刑”，“企图通过饥饿迫使一个未曾屈膝的民族投降”。阿马雷列表示，所谓的贩毒集团只存在于“美帝国主义的梦想中”，美方未能提供任何证据支持其说法。

古巴医学专家伊达尔米斯·罗德里格斯谴责美国政府推动“危险且持续的战争升级”，并表示，“近代历史已经教会我们，舆论是如何被谎言操纵，进而演变为入侵、掠夺资源和死亡的”。罗德里格斯呼吁通过对话维护拉美和加勒比地区作为和平区的地位，强调“解决任何争端都必须基于尊重和主权对话，而不是施压或武力威胁”。

委内瑞拉驻古巴大使奥兰多·马内罗出席集会并发言表示，8月中旬以来，委内瑞拉一直处于“持续且真

实的威胁”之中，美方攻势不仅限于军事领域，还包括心理战。

古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯6日在社交媒体上评论美国政府赦免洪都拉斯前总统胡安·奥兰多·埃尔南德斯一事时指出，此举表明美国所谓“禁毒战争”不过是一场闹剧。

罗德里格斯说，美国政府正是利用所谓“禁毒战争”，为其在加勒比海地区耗费巨资部署海军寻找借口，并于制造军事侵略威胁，意图推翻委内瑞拉合法政府。

罗德里格斯表示，这一赦免决定充分证明，“美国政府与庞大的毒品市场存在勾结”。

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰，对委施压。9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”，造成80余人死亡。美国缉毒署近年报告则显示，委内瑞拉并非流入美国毒品的主要来源地。委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，并在拉美进行军事扩张。

# 平安人寿保险康养顾问

# 高才计划重磅来袭

## 高才汇聚 星耀平安

**黄金机遇 未来可期**

**保险行业 顺势而为 智领未来**

**发展环境好**

经济发展稳健，监管政策向好

预计在基准情形下“十五五”时期中国经济潜在增速区间为**4.5%~5.3%** 中等发达国家水平

**社会需求旺**

人口结构演化，催生需求蓝海

未来十年中国寿险市场复合平均增长率预计**7.8%**

预计2035年银发经济规模有望达到**30万亿元**

\*数据来源于中国平安官方公众号。中国平安指平安集团，平安人寿为平安集团旗下的重要成员，经营人身险业务。

### 关于中国平安

姓名：中国平安 | 出生年：1988年 | 出生地：深圳蛇口

**中国第一家股份制保险企业**

国际领先综合金融集团之一 全球保险集团资产规模第一 全球保险集团品牌价值第一

2025年《财富》世界500强位列第47位

2025年《财富》中国500强位列第13位

连续9年蝉联Brandz™《2025年全球保险品牌价值100强》全球NO.1

2025福布斯“全球企业2000强”位列第27位

\*数据来源于中国平安官方公众号。中国平安指平安集团，平安人寿为平安集团旗下的重要成员，经营人身险业务。

### 保险康养顾问品牌升级

- 1个品牌 | 守护客户全生命周期的“财富+健康+养老”一站式解决方案的价值传递者
- 2大价值 | 对己——以专业成就价值 持续精进、引领团队、追求卓越 对客——以品行赢得托付 专业领先、温暖体贴、真诚可靠
- 3重身份 | 依托中国平安“综合金融+医疗养老”的战略布局，致力于成为平安集团“金融顾问”“家庭医生”“养老管家”服务的价值传递者
- 4项支持 (10大优势) | 构建“四合一”支持，助力代理人全生命周期发展 职涯发展·技能提升·客户服务·产品覆盖

### 高才计划及要求

人员轮廓	战略定位
25-55岁 · 本科及以上学历 · 既往年收入40万元+ (根据基本法版本有所不同)	打造顶尖团队 引领行业发展
24-45岁 · 大专及以上学历	高绩效团队的核心，新业务价值增长的主力
20-55岁 · 高中及以上学历	维持代理人队伍规模及活力，实现寿险服务广覆盖

### 高才项目亮点

- 专项资源育高才**
- 高额财补护启航**
- 客户经营强支撑**
- 科技驱动高效能**

**好资源** 专项资源育高才

- ① 顶层谋划统筹推进，总部头号项目之一，分公司一把手工程
- ② 总分联动专项培养，发展路径合力规划，成长进步备受瞩目
- ③ 专项资源重点投入，优先各类认证培训/高客活动/支持保障

**好待遇** 高额财补护启航

- ① 百万加持，前程共筑
- ② 最高90万元训练津贴
- ③ 最高20万元创业发展奖金 (限同业)
- ④ 具体获取方式及金额依据相关规章制度及个人情况执行，最终以政策规定为准，不作任何形式的承诺。

**好客户** 客户经营强支撑

- ⑤ 广阔的公司平台、高品质客户经营场景生态及权益体系，多维度服务新老客户
- ⑥ 全集团海量客群，综拓产品助力获客黏客，让客户转化为终身客户
- ⑦ 高品质体育、教育、文化类客户经营场景，让客户突破现有的放飞
- ⑧ 多地沉浸式展厅，身临其境感受寿险服务，让品质养老服务深入人心

**好机制** 职涯发展双通道

- ⑨ 根据个人特质与发展意愿，设立“个人销售”与“组织发展”双轨路径
- ⑩ 公平透明的晋升机制 P系列有身份，P金斩获；M系列有地位，M向晋升
- ⑪ 多劳多得的收入回报 职级越高，收入项目越多，挑战极限，突破自我
- ⑫ 公平透明的完善充实的公司福利 5项保险保障指意外身故、意外残疾、疾病身故、意外伤害医疗、住院医疗，具体以平安基本法现行政策为准。

**好科技** 科技驱动高效能

- ⑬ 具有市场竞争力的科技实力，助力客户经营、销售管理、培训学习更高效，真正实现AI赋能
- ⑭ 金管家：链接客户的专业保险服务管家，让客户享受一站式保障服务、全生命周期管理
- ⑮ 口袋E：7x24小时的数字化展业平台，全面支持展业销售、客户经营全流程线上化
- ⑯ 知鸟：海量课程的掌上移动图书馆，匹配业务节点，学习实战案例，精进专业技能